




Вступ 

До збірки увійшли твори для початкового етапу навчання гри на сопілці 

за методикою спеціаліста вищої категорії, викладача-методиста, заслуженого 

працівника культури України Павленка Юрія Миколайовича (м. Черкаси). 

Основу нотного матеріалу складають авторські обробки українських народних 

пісень, твори зарубіжних авторів та твори композиторів-класиків у перекладі 

для сопілки Ю. Павленка. 

Мета видання – систематизація педагогічного досвіду викладання на 

музичному інструменті сопілка в мистецькій школі, для найбільш ефективного 

освоєння початкових прийомів гри на сопілці. Твори, що увійшли до збірки, 

підібрані з врахуванням як специфіки інструмента, так і вікових особливостей 

психологічного і фізіологічного розвитку учнів. В кожному творі перед юним 

виконавцем постає конкретне завдання, вивчення і опрацювання якого 

дозволяє перейти до наступного етапу в оволодінні всіма прийомами гри на 

сопілці. 

Твори збірки можуть застосовувати як викладачі для навчання, так і усі 

бажаючі, які хочуть опанувати початкові прийоми гри на прекрасному 

українському народному інструменті – сопілка. 

 

Методичні рекомендації 

С. Нікітін «Волошки» – це три частинна композиція, в якій перша і третя 

частини мають кантиленний, наспівний характер, а в другій мелодіка 

інструментального типу. П’єса спрямована на відпрацювання незручних 

переходів між нотами «фа-дієз» та «соль-дієз», «соль-дієз» та «сі-бемоль».  

Frome The Vietorius Codex «Jumping Dance» –  невелика старовинна 

п’єса – чудовий зразок танцювальної музики, має рухливий характер, 

тричастинну форму. Під час виконання потрібно передати танцювальний 

характер музики.  

Rolf Lovland «Song from a Secret Garden» – п’єса має ліричний характер. 

Працюючи над п’єсою, необхідно звернути увагу на досягнення ніжного 

звучання інструменту, коли одна нота переходить в другу з м’якою, ледь 

помітною атакою. 

J. S. Bach «Menuet» з сюїти сі мінор – чудовий зразок танцювальної 

музики епохи бароко. При виконанні п’єси потрібно звернути увагу на 

чергування в викладені тем штрихів «legato» і «staccatto» та, по можливості, 

передати атмосферу середньовічного балу. 



H. Mancini «Moon River» – написана 1961 року. Виконана Одрі Хепберн 

у фільмі «Сніданок у Тіффані» (1961) і була удостоєна премії «Оскар» за 

найкращу пісню до фільму (1962), премії «Греммі» за найкращий запис року 

(1962) та премії «Греммі» за найкращу пісню року (1962). В роботі над п’єсою 

важливо досягти плавного звучання на «legato» та якісного виконання довгих 

звуків, щоб інструмент передавав характер твору. 

R. Lovland «Adagio» – основу п’єси складають дві теми, які спочатку 

виконує сопілка. В другій частині ці теми звучать в партії супроводу, а в партії 

сопілки звучать імітаційні підголоски. П’єса допомагає учню опанувати один 

із різновидів мелізмів – перекреслений (зворотний) мордент. 

Ю. Павленко «Карпацькі наспіви» – п’єса має тричастинну будову. 

Перша і третя частини п’єси контрастують з другою за характером та 

тональністю. При виконанні важливо зіграти першу і третю частини граційно, 

легко, а середню – лірично. Це калейдоскоп яскравих віртуозних тем, які 

змінюють одна одну, створюючи атмосферу веселого народного свята. 

Розвиває у учня «дрібну» моторику та покращує технічні можливості. 

М. Вербицький «Коломийка» з оркестрової сюїти – українська-

народна пісня-танець, жартівливого змісту, що виконується під час 

гуцульських свят, розваг та гулянь. Для «Коломийки» характерні синкоповані 

ритми, зустрічаються акценти та форшлаги. Основу п’єси складають чотири 

теми в тональностях ля-мінор і ре-мінор. Під час роботи над п’єсою важливо 

досягти чіткого ритмічного виконання. Рекомендується спочатку вивчати 

п’єсу в повільному темпі, під метроном, поступово збільшуючи темп. 
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